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Cette épreuve comporte 2 pages numérotées respectivement 1/2 et 2/2.
Le candidat recevra une feuaille de papier millimétre.
Toute calculatrice est auforisee.

'EXERCICE 1.
On donne indquation{l) : xe R, 1ﬂ(

3X+] 1{ 2x43)
x—1 ) 1 X3 J

. a) Résoudre, dans R, I'dquation (E) : xek, 5x°-Tx-6 =0;

i &= © 3 _3..“.:;::1 4+ 2X+3 — S}f._zj?)i"*f},
b) Vérifiergque : vxelRM 1 ; 3}, X1 . | i B

- S . G 3 S - _ soip =
¢) Résoudre, dans R, l'inéquation (I') :xe ?11 < ;Eﬁ, a 1'aide des questions

precédentes
.2) Trouver 'ensemble de validité de l'inéquation {I).

b) Résoudre, dans R, 1'inéquation (1)
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(O donnera les résultass des caleuls de probabilités sous forme de fractions irréductibles)
On dispose de 5 €éléves de termiinale du Lycee classique d' Abidian comprenant |
o 3 éléves de la série Al : DJORO, MOYA et RAISSA;
e 2 éloves de la série A2 1 AMESSAN et KADIO.
Ces 5 tfulles prennent place, au hasard, dans 2 taxi-compteurs T1 et T2 de 4 p;?[cf‘ chacunc
pour se rendre & un concours de mathématiques, a raison dune personne, au plus, par place.
{Les conducteurs ne sont pas comptés)
On donne les évenernents ;
¢ A :"DIOROestdansletaxiTi"; -
B "MOYA estdevant dans le taxi T1 et AMESSAN est a Varriere dans le taxi T27;
o O :"KADIO ot RAISSA sont dans le taxi T1 et DJORO est dans le taxi 127
e D:"Les filles de la série Al de celles de la série A2 ne sont pas dans le méms taxt”.
.o E:"Le taxt T1 contient, exactement, une eleve”. |
&1, Justifier que le nombre totai de dispositions possibles des 5 éleves dans I'ensemble des 2

taxis. est 6720.

i

2. &) Justitier que : P(A) = %
) Justifier que Fi) = %

c) Justifier que : P(E) = 114_
3. Calculer la probabilité¢ de chacun des événements C et D,
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| EXERCICE 3]
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Le plan est muni d'un repére orthonormé (O,LJ). Unite graphique : lem.
- - . . g v (2x — 1)2
On considére la fonction f de R vers R definte par : {(x} = ~F-——.

On note {C) la courbe¢ représentative de f dans le repére (O,1,J).

Vérifier que : Vxe W{\{w%{ v, I(x) =X - ';'r;j ¥ 4(4>ﬂ9+ iy -

-Démontrer que le point A('—----}i- - %) est un centre de symétrie de (C).

a) Justifier que la droite (D) : y = x - % est une asymptote & (C) en 4.

b) Justifier que (C) est en-dessous de (D) sur J-o0 ; -5 [ et au-dessus de (D) Sur]-—% ; Foof.

¢) Vérifier que la droite (D) passe par [e point A et le-point B{% S 1k

a) Justifier que : lim {{x) = too et lim  {(x) == +o0.
e

b) Donner une équation d'une asymptote (D') de (C) parailele a la droite (OJ).

Vérifier que : Vxe R‘z{"—% }, F'ix)= 8((2:{-'31)(;;1)
X 4 1)°

En-déduire le sers de variation de 1.
a) Vérifier que : f(-%) =0 et f{-1)=-3
b) Dresser le tableau de variation de 1.

Tracer les droites {D) et (DY) puis construire 11 courbe (C) avec soin,
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